
{| border=1 
|| '''Time''' 
|| '''Narration''' 
 
|- 
|- 
| 00:02 

|jav(Java)d whaIL luP(While Loop)ki spokN tyutoriAL(spoken tutorial)d traMn 
AoQcri| 
 
|- 
|  00:06 

|tyutoriAL(tutorial)sid nqn tMgni: whaIL luP(while loop)ki mrMd Amdi msi 
krMn sijiNnb| 
 
|- 
|  00:12 

|tyutorAL(tutorial)sigidmQ AEKoIn sijiNnri: UbuNtu vrjN 11.10(Ubuntu 11.10), 
jedike 1.6(JDK 1.6) Amdi AekliPs 3.7(Eclipse 3.7)| 
 
|- 
|  00:21 

|tyutoriAL(tutorial)sig cYmiNnnb nqn jav(Java)d rilasneL Aopretr(relational 

operator)siHgi gyaN lEgdbni| 
 
|- 
|  00:26   

|nYtrbdi canb tyutoriAL(tutorial)siHgidmQ pirib AEKoIgi websaIY(website)t 
cqbiyu| 
  
|- 
|  00:36 

|msid whaIL luP(while) Amgi strQcr(structure) lEre| 
 
|- 
|  00:39 

|msigi sruQ Ani lE| 
 
|- 
|  00:41 

|Amn luP rniH kNdisN(loop runnning condition) Adug Anisubsin luP 
veriyebL(variable)| 



 
|- 
|   00:48 

|KudM Am yeHlsi| AekliPs(Eclipse)t cqsi| 
 
|- 
|   00:55 

|msid AekliPs AaI di I(Eclipse IDE) Amdi mKa tab kod(code)ki 
skeletN(skeleton) lEre| 
 
|- 
|   01:00 

|AEn whaILdemo(WhileDemo) klas(class) Am seMle Amdi msid meN meTd(main 

method) haPciLle| 
 
|- 
|  01:05 

|AEKoIn msiH 1(1) dgi 10(10) faUb ToQhNgni whaIL luP(while loop) sijiNndun| 
nMsiLlo: INY AeN IkweL tu 1(int n = 1);| 
 
|- 
| 01:15 

|veriyebL AeN(variable n) AEKoIgi luP veriyebL(loop variable) AoIgni| 
 
|- 
|  01:21 

|nMsiLlo: whaIL(while) pereNTesis(parenthesis) mnuHd AeN les deN Aor 
IkweL tu 10(n less than or equal to 10) krli breses(curly braces) haHb AmsuH 
KuMjiLb| 
 
|- 
|  01:33 

|kNdisN(condition)sibu luP rniH kNdisN(loop running condition) kOI| 
 
|- 
|  01:37 

|msin haIbdi kNdisN(condition)sin cuMlibmKE luP(loop)se tOgni| 
 
|- 
|  01:42 



|AEKoIgisid AeN(n)gi velu(value)n 10dgi piQp nYtrg manrfaUb rN(run) 
tOgni| 
 
|- 
|   01:47 

|Adug AeN(n)gi velu(value)n 10dgi caUrb mtMdKQ lePKigni| 
 
|- 
|   01:53 

|luP(loop)ki mnuHd AEKoIn AeN(n)gi velu(value) ToQhNsi| 
 
|- 
|  01:58 

|sisteM doY AaUY doY priNY AeL AeN (AeN) {System.out.println(n)}; Amdi msi 
heNgYhNsi AeN IkweL tu AeN pls waN(n = n + 1); 
 
|- 
| 02:12 

|mtO AsuMn AhaNbd 1(1) ToQhLli Adudgi AeN(n)gi velu(value) 2(2) AoIrQI| 
 
|- 
|  02:18 

|Adudgi luP kNdisN(loop condition)se ceQ(check) tOI| 
  
|- 
|  02:21 

|msi cuMbnin 2(2) ToQle Amdi AeN(n)se 3(3) AoIK_re| 
 
|- 
|  02:25 

|AsuMn cYli 10(10) ToQtrifaUb| Adudgidi AeN(n)se 11(11) AoIre Amdi 
kNdisN(condition)se laLle Adug luP(loop)se lePKre| 
 
|- 
|  02:37 

|Adudi luP(loop)se mTO tOb yeHlsi| 
 
|- 
|  02:39 

|sev(save) tOrg rN(run) tOro| 
 
|- 



|  02:47 

|AEKoIn Uribsini, msiH 1(1) dgi 10(10) faUb ToQlQle| 
 
|- 
|  02:52 

|hOjiQ 50(50) dgi 40(40) faUb ToQhNsi| 
 
|- 
|  02:58 

|Adudi 50(50)dgi hOrsi| AeN IkweL tu 1(n = 1) dgi AeN IkweL tu 50(n = 50) 
AoIhLlo| 
 
|- 
| 03:03 

|Adug 40(40) faUb cYkni| 
 
|- 
|  03:05 

|AmroMd haIrg, AeN(n)se 40(40)dgi piQpdgi manbfaUb| Adudi 
kNdisN(condition)se AeN gretr deN Aor IkweL tu 40(n greater than or equal to 

40) AoIhLlo| 
 
|- 
| 03:16  

|AEKoIn AcOb msiHdgi ApiQproMd luP(loop) tObnin AEKOIn luP 
veriyebL(loop variable)se hNThLlQkni| 
 
|- 
|  03:22 

|Adun AeN = AeN + 1(n = n + 1) se AeN = AeN - 1(n = n - 1) d hoHdoQlo| 
  
|- 
| 03:27 

|sev(save) tOrg rN(run) tOro| AEKoIn Ure msiH 50(50) dgi 40(40) faUb 
ToQhLle| 
 
|- 
|  03:42 

|hOjiQ AEKoIn 7(7) ki AhaNb mLtipL(multiple) 10(10) ToQhNsi| 
 
|- 
|  03:48 



|msi tOnb AEKoIn 7(7) tgi hOI| 
 
|- 
|  03:50 

|Adudi AeN = 50(n = 50) dgi AeN = 7(n = 7) AoLlo Amdi 70(70) d loIhLlsi| 
 
|- 
|  03:57 

|kNdisN(condition)se AeN les deN Aor IkweL tu 70(n less than or equal to 70) 
d AoNToQlo| 
 
|- 
|  04:03 

|msin luP(loop)se 70(70) d soIdn lePhLli| 
 
|- 
|  04:07 

|mLtipL(multiple)siH fqnb AEKoIn luP veriyabL(loop variable)se 7(7) 
heNgYhLli| 
 
|- 
|  04:12 

|AeN = AeN - 1(n = n -1) se AeN = AeN + 7(n = n + 7) AoIhLlo| 
 
|- 
|  04:18 

|mtO AsuMn, AhaNbd 7(7) ToQle Adudgi AeNse 14(14) AoIK_re, 14(14) ToQle 
Adug mTq mTq 70(70) faUb| 
 
|- 
|  04:33 

|AEKoIn Ure 7(7) ki AhaNb mLtipL(multiple) 10(10) ToQhNK_re| 
 
|- 
|  04:43 

|AEKoIn msiH Amgi dijiY(digit)siHgi tiNsiNnbgi fL fqnb whaIL luP(while 

loop) sijiNnb yaI| 
 
|- 
|  04:47 

|krMn tOgni yeHsi| 
 



|- 
|  04:49 

|AhaNbd meN meTd(main method) seHdoQlo| 
 
|- 
|  04:54 

|INY AeN IkweL tu 13876(int n equal to 13876);| msiH msini| 
 
|- 
| 05:02 

|Adudgi INY disM IwkeL tu 0(int dSum = 0)| dijiY sM(digit sum) UYlib 
veriyebL disM(variable dSum)d dijiY(digit)siHgi tiNsiNbgi fL yaUgni| 
 
|- 
|  05:18 

|nMsiLlo: whaIL AeN gretr deN 0(while n greater than 0) AopN klos 
preNTeses(open close parentheses)| 
 
|- 
|  05:27 

|kNdisN(condition)se sijiNnbgi mrM KqlQkni ZaIhaQtqd| 
 
|- 
|  05:32 

|dijiY(digit)siH tiNsiNnnb AEKoIn dijiY(digit)siH haNn fqgdbni| 
 
|- 
|  05:36 

|mdu tOnb AEKoIn modyulo Aopretr(modulo operator) sijiNnE| 
 
|- 
|  05:40 

|nMsiLlo: disM(dSum) = disM(dSum) + (AeN % 10) (n%10) Adudi AEKoIn 
yuniYki dijiY(digit) fqle Amdi disM(dSum)d haPciLle| 
 
|- 
|   05:52 

|mtuHd AEKoIn digiY(digit)to 10(10) n yeNdun lOToQle| AeN = AeN/10(n = n/10) 
 
|- 
| 06:08 



|luP(loop)se AhaNb AoIn rN(run) tObd disM(dSum)se 6(6) AoIgni Amdi 
AeN(n)n 1387(1387) AoIrQlni| 
 
|- 
| 06:15 

|luP(loop)sigi Anisub rN(run)d disM(dSum)se 7(7) Amdi 6(6) tiNsiNnb 
13(13) AoI, AeN(n)n 138(138) AoIre| 
 
|- 
|   06:22 

|AsuMn luP(loop)se cYTgni, AeN(n)dgi dijiY(digit)siH lOToQKini Amdi 
AroIbd 
 
|- 
|  06:28 

|AeN(n)se jiro(zero) AoIrni| mdugi mtuHd AeN gretr deN 0(n greater than 0) 
haIb kNdisN(condition)se laLlni Amdi luP(loop)se lePKrni| 
 
|- 
| 06:36 

|Adudi AEKoI priNY steYmeNNY(print statement) Am haPlsi: 
|- 
 
|  06:42 

|sisteM doY AaUY doY priNY AeL AeN(System.out.println) (disM) (dSum) 
 
|- 
|  06:51 

|kod(code)sin mTO tOb yeHlsi| sev(save) Amdi rN(run) tOro| 
 
|- 
|  06:59 

|AEKoIn Ure, dijiY(digit)siHgi tiNsiNnbgi fL 25(25) se ToQle| 
  
|- 
| 07:06  

|mtO AsuMn programiH(programming)d kNstrQs(constructs)ki mru whaIL 
luP(while loop)se sijiNnb yagni| 
 
|-  
|   07:16 



|tyutoriAL(tutorial)gi AroIb laQle| 
 
|- 
|  07:20 

|tyutoriAL(tutorial)sid AEKoIn tMKre: whaIL luP(while loop)| msi krMn 
sijiNnb| 
 
|- 
|07:26 

|tyutoriAL(tutorial)sigi AsaINmeNY(assignment) AoIn pirib problM(problem) 
soLv(solve) tOro| 
 
|- 
|  07:29 

|Apib msiH Amgi AoNn tEnb puToQlo whaIL luP(while loop) sijiNndun| KudM 
AoIn: 19435(19435) => 53491(53491) 
 
|- 
|07:37 

|spokN tyutoriAL projeQY(Spoken Tutorial project) heNn Kqnb pirib 
liHQ(link)t fqb vidiyo(video) yeHlo| spokN tyutoriAL projeQY(Spoken 

Tutorial project) sMlPn pLlbni| 
 
|- 
|  07:45 

|nqgi beNdwiT(bandwidth) fYtrbdi daUNlod(download) tOrg yeHb yagni| 
 
|- 
| 07:50  

|spokN tyutoriAL projeQY tiM(Spoken Tutorial project team)n: spokN 
tyutoriAL(spoken tutorial)siH sijiNndun wrQsoP(workshop) tOI| AoNlaIN(online) 
caHyeH maI paQpd srtifikeY(certificate)siH pi| 
 
|- 
|  07:57 

|AkuPp mroLgidmQ msid IbirQU: koNteQY AeY spokN haIfeN tyutoriAL 
doY AoAarji(contact@spoken-tutorial.org)| 
 
|- 
| 08:03 



|spokN tyutoriAL projeQY(Spoken Tutorial project)si toLQ tu Ae ticr 
projeQY(Talk to a Teacher project)ki sruQ Amni| 
 
|- 
|  08:07 

|msi AaIsiti, AeMAEcAardi(ICT, MHRD), INdiya(India) govrNmeNY(Government) 
gi ToHd nesneL misN AoN IdukesN(National Mission on Education)n mteH pi| 
 
|- 
|  08:12 

|misN(mission)sigi AheNb waroL pirib liHQ(link)sid fqbigni| 
 
|- 
|  08:17 

|AE mnipur(Manipur)dgi AokeN KwaIraQpM(Oken Khwairakpam)ni| sruQ yabibgi 
TagYcri| 
 
|} 


